

Да ўвагі!
Хто хоча
набыць газету
ў офісе рэдакцыі —
чакаем!

Народная Воля

www.nv-online.info

На прастор, на шырокі разлог
Выхадзі, мой народ, грамадою...

Якуб КОЛАС

Вы яшчэ не спазніліся...

31 жніўня ў Вас заканчваецца падпіска на "Народную Волю"? Не хвалюйцеся — у Вас яшчэ ёсць час для таго, каб прадоўжыць падпіску на верасень і наступныя месяцы: у паштовых аддзяленнях Вас чакаюць да 27 жніўня, у сталічных спецыялізаваных пунктах "Белсаюздруку" — да 24 жніўня.

Вы — з «Народнай Воляй», «Народная Воля» — з Вамі.

СИТУАЦЫЯ

Куды «адлятаюць» беларускія куры?

Гэтым пытаннем зараз задаюцца многія: з паліцы крам і рынкаў раптам зніклі куры. Танняя бройлеры ў апошнія тыдні сталі дэфіцытна. Набыць іх можна далёка не паўсюль, ды і кошты на іх ва ўмовах паўсюднай дарагоўні падвысіліся — кіло бройлера зараз каштуе 16–17 тысяч рублёў. Але ж гэта не 30–50 тысяч, як кілаграм свінны альбо ялавічыны.

Каб высветліць, ці гэта і ёсць галоўная праблема дэфіцыту курэй, «Народная Воля» патэлефанавала на буйныя беларускія птушкафабрыкі. Аднак на агракамбінаце «Дзяржынскі» нам адмовілі назваць прычыну адсутнасці іх прадукцыі на паліцах сталічных крам: «На пытанне, чаму ў Мінску стала меней нашай прадукцыі, я вам адказаць не магу...» — адрэзаў начальнік аддзела збыту прадпрыемства Павел Казакевіч.

А вось намеснік генеральнага дырэктара па камерцыйных пытаннях і якасці птушкафабрыкі «Дружба» Мікалай Карпейчык даступна растлумачыў сітуацыю, якая склалася. Можна сказаць з упэўненасцю: птушкафабрыкі да дэфіцыту ніякага дачынэння не маюць.

«Калі ў мінулым месяцы мы забілі 3050 тон птушкі, то ў жніўні плануем павялічыць забой яшчэ на адну тысячую тон. Але па-ранейшаму птушкі не хапае. Меркаванне, што многае ідзе на экспарт прама з прадпрыемства, — памылковае. Што тычыцца нашай птушкафабрыкі, то аб ёй эксперты як складаў не больш за 22 працэнты ад вытворчасці, такім і застаецца. Мы, можа, і хацелі б яго павялічыць, каб зарабіць валюту, але ў першую чаргу павінны задаволіць унутраны рынак. Не зусім нам цікава гэта, але што зробіш, трэба корміць свай».

«Але чаму тады курэй няма на паліцах?» — Іх вывозяць. Напрыклад, наша прадпрыемства пастаўляе курэй на холадакамбінаты. Цяжка прасачыць, каму і як потым наша прадукцыя рэалізоўваецца, але відавочна: шмат беларускіх курэй вывозіцца ў суседнюю Расію. Тэж індывідуальныя прадпрыемствы імгненна іх куляюць і вывозяць. Мясні з Расіі няма, таму гэта не праблема. А там беларускія куры карыстаюцца попыткам, бо суадносіны кошту і якасці задавальняюць спажываўца. Таму я вам



«Дружба» 15 858 мільянаў рублёў, а птушкафабрыка «Дружба» зарабіла 11 075 мільянаў. Дзеля справядлівасці адзначым, што «курыны дэфіцыт» распачаўся ў Беларусі летам. Таму меркаваць, як вырас ці знізіўся прыбытак гэтых прадпрыемстваў, можна будзе пасля абнародавання новых даных.

Віталь ГАРБУЗАЎ.

Улады не дазваляюць правядзенне пікетаў у падтрымку Бяляцкага

Як паведаміў БелаПАН калега Аляксандра Бяляцкага Уладзімір Лабковіч, заяўкі на правядзенне акцый падаваліся ў выканкамы як мінімум 18 гарадоў Беларусі, у тым ліку ў Мінску, Магілёве, Гомелі, Брэсце, Мазыры, Кобрыве. Невядомага пікета ўлады не дазволілі. Лабковіч таксама расказаў, што 19 жніўня з Алесем Бяляцкім, які знаходзіцца ў следчым ізалятары №1 МУС на вуліцы Валадарскага, сустрэўся адвакат. «Выявілася, што Бяляцкіму не перадаюць лісты. Ён пакуль не атрымаў ні аднаго ліста — ні з тых, якія пісалі яго жонка, ні з тых, якія пісалі яму мы», — сказаў Лабковіч.



Лукашэнка ў Сочы сустрэўся з Мядзведзевым

Пра што гаварылі? Што абмяркоўвалі? Па якіх пытаннях спрачаліся? Калі нумар газеты адпраўляўся ў друкарню, адказаў на гэтыя пытанні не было.

(Больш позняя інфармацыя — на нашым сайце www.nv-online.info.)

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Олег МАНАЕВ: «Дайте людям свободу!»

Аналізірую сённяшняю сітуацыю ў Беларусі, сацыялог Олег Манаев сярэдняе месца жыхарства ў іншых краінах. У той жа час, па даных Міністэрства фінансаў Беларусі, і агракамбінат «Дзяржынскі», і птушкафабрыка «Дружба» лідзіруюць па прыбытку сярод спецыялізаваных прадпрыемстваў. Так, у першым квартале бягучага года прыбытак агракамбіната «Дзяржынскі» склаў

ДИСКУССИЯ

В предыдзущем номере «Народной Воли» мы предложили читателям задуматься над высказыванием бывшего председателя правительства Беларуси Вячеслава Францевича Кебича: «Главная цель России — проглотить Беларусь без остатка».

Переход на российский рубль — это прощай, Беларусь!

Я согласен с мнением Вячеслава Францевича Кебича, что важнейшей целью России является поглощение Беларуси. Для меня это тоже очевидно. Используются все возможные способы — от «союзного государства» до Единого таможенного пространства. Задействованы экономические рычаги. Активно мушкетерские идеи введения в Беларусь российской валюты. Эта идея вбрасывается в наше сознание отдельными российскими лоббистами под видом решения наших острых проблем.

ТЭМА ДНЯ

Валютная гарачка

Беларускі «заяц» худнее на вачах: за адзін долар — пры разліку з якім-небудзь ітэльнікам на рынку — трэба выклаці 8 тысяч «вушастых». І такое ўражанне, што «зайчыку» награсае поўная дыстрафія...

Такая немач нацыянальнай валюты б'е па кішні перш-наперш шарогавых грамадзян, бо куды ні сунься — усё прывязана да долара і еўра. Многія задаюцца пытаннем: і дзе тая мяжа, за якой хоча якая-небудзь стабільнасць, прыпыненне росту цен на усё? Калі нарашчэ спыніцца інфляцыйны разгон?

«Калі б дзяржава прымала ўсе неабходныя меры тады, калі іх трэба было прымаць, свеча-сваца, — разважае Станіслаў Антонавіч, — то дэвальвацыя маг-ла б спыніць долар на ўзроўні 6000 рублёў. Але ўлады цягнуць час і не робяць таго, што належыць».

Убеден, что введение российской валюты или даже евро или доллара наших экономических проблем не решит. Они только более остро обнажатся, станут выными. Начнется массовое банкротство наших предприятий, усилится безработица.

ПАСЛЯ ПАДЗЭ

«Варажбіт» прыязмліўся ў Заслаўі

Даўно, відаць, гісторыка-культурны музей-запаведнік «Заслаўе» не прымаў столькі наведвальнікаў, як у мінулым надзедзьлю. Тут можна было пабачыць частку калекцыі музычных інструментаў са збору Івана Кірчука і музыкаў этна-трыо «Тройца» і паслухаць прыватнае выданне адкрыцця вы-ставы праграму «Варажбіт».

Дзмітрый Падбярэзскі.

